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Geachte mevrouw Van der Wal - Zeggelink,  

 

De leden van de vaste commissie voor Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit hebben met belang-

stelling kennisgenomen van uw reactie van 13 november 2023 op het halfjaarlijkse toezeggingen-

rappel.1 U verwijst daarbij in het kader van toezegging T03109 naar blz. 41 van het door de toen-

malige Eerste Kamercommissie Economische Zaken en Klimaat / Landbouw, Natuur en Voedsel in de 

vorige Kamerperiode gevoerde schriftelijk overleg over de stikstofproblematiek.2 Naar aanleiding van 

deze verwijzing hebben de leden van de fractie van de Partij voor de Dieren een aantal nadere vra-

gen en opmerkingen. 

 

Vragen en opmerkingen van de leden van de PvdD-fractie 

De leden van de fractie van de PvdD maken zich zorgen over de voortgang – met andere woorden de 

doeltreffendheid – van wet- en regelgeving op het gebied van het natuur- en stikstofbeleid, met name 

gezien de val van het kabinet. In dit kader hebben zij de volgende vragen onder andere naar aanleiding 

van het verslag van schriftelijk overleg3, de voortgangsbrief Stikstof van 30 juni 20234, en de brief 

van 24 oktober 20235 over het NPLG. Zij verzoeken u vriendelijk iedere vraag afzonderlijk te beant-

woorden. 

 

Bent u bereid zo snel mogelijk en uiterlijk in januari 2024 een voortgangsbrief naar beide Kamers te 

sturen, op basis van de voortgangsbrief van 30 juni 2023?  

 

Welke maatregelen neemt u op basis van de reeds aangenomen wet- en regelgeving om te werken 

aan de stikstof- en natuurdoelstellingen in afwachting van een nieuw kabinet – met andere woorden 

hoe houdt u het tempo in de uitvoering van reeds afgesproken beleid en ‘no-regret’ maatregelen? Hoe 

 

1 Kamerstukken I 2023/24, 36410 XIV, A. 

2 Kamerstukken I 2022/23, 35334/33576, BD. 

3 Kamerstukken I 2022/23, 35334/33576, BD. 

4 Kamerstukken I 2022/23, 35334, BJ. 

5 Kamerstukken II 2023/24, 34682/35334, nr. 179. 
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verhoudt de vertraging op het stikstofdossier in verband met het vallen van het kabinet zich tot de 

bestaande wettelijk verplichte doelstellingen? Hoe worden de resultaatverplichtende doelen voor 2025 

behaald? 

 

De leden van de PvdD-fractie vragen ook wat de huidige stand van zaken is betreffende de NPLG 

plannen van de provincies. Zijn zij op schema om in het eerste kwartaal van 2024 hun gebiedspro-

gramma’s vast te stellen? Voldoen de provincies hiermee aan hun verplichting om de instandhou-

dingsdoelstellingen te realiseren? Zo ja, hoe? En zo nee, hoe voorziet u erin dat zij aan deze verplich-

tingen voldoen? 

 

Er was sprake van een evaluatie die in november plaats zou vinden over de piekbelasters aanpak. 

Heeft deze plaatsgevonden? Zo ja, kunt u de resultaten delen met onze Kamer? Wat is uw appreciatie 

van deze evaluatie? De evaluatie had tot doel te bezien of per januari 2024 het verplichte instrumen-

tarium zou moeten worden ingezet. Wat is uw oordeel hierover? 

 

Wat zijn de actuele cijfers over veehouderijbedrijven die zijn gestopt in 2023? Hoe voorkomt u dat er 

in de periode van het demissionaire kabinet geen nieuwe veehouderijbedrijven, of andere bedrijven 

met een grote stikstof uitstoot starten, of bestaande bedrijven worden uitgebreid? Zijn er nieuwe 

veehouderijbedrijven gestart in 2023 en/of bedrijven uitgebreid of verplaatst? Zo ja, hoeveel?  

 

Hoeveel bedrijven hebben zich aangemeld voor de Lvb en Lvb-plus regelingen? 

 

Wat is de relatie tussen de stikstofproblematiek en de invoering van de Omgevingswet?  

 

Wat is de huidige stand van zaken op het gebied van externe saldering? Is de in de Kamerbrief van 

30 juni aangekondigde evaluatie beschikbaar? Graag ontvangen deze leden een appreciatie op basis 

van de evaluatie.  

 

Hoe ziet de monitoring- en bijsturingsystematiek er uit? Heeft de ontwikkeling van deze systematiek 

vertraging opgelopen door de val van het kabinet? 

 

Wat is de huidige stand van zaken met betrekking tot de PAS-melders? 

 

De leden van de vaste commissie voor Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit zien uw reactie met 
belangstelling tegemoet en ontvangen deze graag uiterlijk 19 januari 2024.   
  
  

Hoogachtend,  
  
  
  

  

G.J. Oplaat  

Voorzitter van de vaste commissie voor Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit  

 


